



主持人:东东枪  
网络知名人士

男,1982年生。文科生。毕业于对外生意买卖大学。现在是广告公司的创意工作者。喜爱并擅长乱点鸳鸯谱。

邮箱:ray.hao@126.com  
互动网址:love.dsqq.cn“食色男女”频道

## 栏目 | 荷尔蒙

## 床上消费

逃河马/文

Q:因为妻子暂时没找到工作,她在家里付出的劳动都要计费。打扫房间一次30元,煮饭烧菜一次20元,过一次夫妻生活,每次200元。现在,我每个月夫妻生活费支出约2000元。我不知道怎样结束这种奇怪的模式。

有次听女网友们在议论一个现实版的蜗居,一个相貌平平的女孩跟了个香港大叔后如何荣华富贵,然后感叹KTV里那些靓丽的女郎还要上下班,怎么还不如她好运呢?有一语道出真谛:“这就是批发和零售的区别。”既然连某女作家都说了:“能找挣一万的,就不找挣9999的”,那么很多冲着所谓“好归宿”去的妻子们想必都是希望自己在一劳永逸地批发出去的同时,又在婚姻中享受零售的单价。逃河马说这么多,其实是在自言自语,因为实在想不通你们这种奇怪的模式究竟是怎么开始的。

你妻子把夫妻生活视为和洗衣做饭一样的单方面付出,不忘换取点零花钱,就好像她自己一点也没爽过似的,这要么证明你的技术不佳,要么就是她爸妈从小没教好她的世界观。而你呢,指望娶个老婆回家就有人免费打扫做饭,把出去逛的钱也省了么?雷婆遇到了雷公,所以也算是旗鼓相当了。

其实很多全职主妇都没有工作,他们不会跟老公收钱,是因为她们知道钱都是自家的,从这个碗倒到那个碗里还不都一样吗?你妻子的商业行为想必导火线是你不但不肯上交工资卡,而且她的消费需求也远超出了你的慷慨程度。这就是你的不对了,今天你有工作,她没有的时候,你不和她共享,等哪天她中了六合彩的时候,也不愿意通知你喜讯了。

她还能怎么办呢?只能以自己力所能及的家庭劳动来光明正大地分流你的收入,把锅里的粥都倒到她自己那里,是藏了还是喝了,恐怕也没必要跟你汇报了。逃河马感觉,你的妻子是个很靠谱的人,至少她打扫房间、做饭的开价都挺符合市场规律的。200块一次,应该也比“天上人间”合理吧,你还不用被迫进行酒水消费。逃河马算了算你这个月大约消费了10次,应该也和大部分家庭的频率差不多,可见你并没有因此而亏待了自己。

但是如果你还是坚决不愿意上交工资卡,又想要节省这笔开支,逃河马也实在想不出更好的办法来帮助你。给你两个建议,第一,提高自己的技术,让你妻子发现过程的愉悦胜过数钱的愉悦,她可能会给你打个折。第二,勤快点,多打扫房间和做饭,以便节省其他的开支来支付你的床上消费。

如果您想给本版专栏作者留言,欢迎登录love.dsqq.cn,点击情感频道“食色男女”论坛留言互动,也可邮件至viviyi@126.com

## 都市放牛把脉爱情解答困惑

# 爱情就是一些爱过的情节

**黎明前微笑:**我喜欢一个女孩子已经一年多了,可是她不肯接受我,我怎样才能让她接受我啊?

**都市放牛:**你真以为我是电线杆上的老中医呢,包治百病啊!我建议你雄赳赳地脱下裤头,气昂昂地抽出里面的牛皮筋,做成弹弓去打她家玻璃——你这是祖传牛皮癣,来专治老中医的。

**双鱼:**和女友分手不到一个月,她就和别的男人同居了,想想我们曾经那么相爱,她怎么可以这么做?挺伤心的。

**都市放牛:**你想怎么着?让她痛苦上两年,面容憔悴地咳出一滩血来,最后伤心欲绝郁郁寡欢,勉强跟别人谈一场身在曹营心在汉的恋爱?你自己青黄不接,就别以为人家也是拔苗助长。

**开始懂了:**我和男朋友同居在一起一段时间了,可是他还没离婚。他们关系一直很差,认识我后就没回家睡过,他承诺我尽快把手续办了,而且也见过我父母了。但是我不喜欢这样下去,我该怎么办?

**都市放牛:**他这次就算不是玩玩的,也不是什么好东西,这种男人,万般皆下品惟有性欲高,生命在轮回中遍访名山大川,你只是他的一处风景。我祝你一辈子买方便面没有调料包,只好凉拌。

**谁卑微了承诺:**我跟男朋友谈恋爱四年了,男朋友家里从一开始就不同意我们在一起,他也从来没带我去见他父母。我提出要结婚,他却说我们自己没能力买房子,又说服不了家里面接受我。

**都市放牛:**4年了他还没解决好你的身份问题,我严重怀疑他的担当和责任心。跟一个没有担当的男人在一起,就算结婚了,以后的40年也是把你往水里推——如果你相信有情饮水饱,那就扑腾吧!

**走火入魔:**被发现有小三后,老公跟我进行了深刻检讨。我也愿意原谅他,但我心里始终有个疙瘩。我就想去看那女人是不是比我好。

**都市放牛:**那不过是老公迷途走失时,果腹垫食的一个鸡蛋,你干么非要去找那个下蛋的母鸡呢?我们知道,阴影效应容易引起慢衰,你唯一的方法是,减少或消除自身的盲区,阴影就对你形不成阻碍和威



付业兴图  
不到长城非好汉  
到了长城吧  
好汉又不吃眼前亏  
不撞南墙不回头  
撞了南墙吧  
墙倒又被众人推  
不到黄河心不死  
到了黄河吧  
跳进黄河又洗不清  
所以,不要胆怯和后悔  
祖先们也一直非常矛盾  
爱情就是一些爱过的情节  
在生命中横撇竖捺  
——都市放牛本周情爱语录

胁——最简单的是,你应该了解你丈夫需要的是什么。

**木木乖:**我和男朋友都是初恋,一直吵吵闹闹,分手了也还藕断丝连。后来,他在玩游戏时认识了一个MM,一个月不到就网恋了。我受不了最爱的男人和别的女人玩网恋。

**都市放牛:**你不应该受不了他和别

人玩网恋,而是你根本就不应该接受他。

**zysisunique:**我再一次败给了现实。现实是,潜力股不一定吃香啊,我正在努力奋斗,可女友的家人已经替她做好了决定,选另外一个追求者,不选我。我现在不相信还有女人能与男人共同奋斗了。

**都市放牛:**你不能一棒子打翻一船人,如果你不改变,我就不看好你是个潜力股。人人都相信自己是潜力股,但不是人人都真的是潜力股。基本上,男人没钱时都说女人太俗气,有钱时,恨不得女人都俗气。

**小虫蝴蝶:**女友说她还没有忘记前男友,她还想再等前男友半年。我很气愤,我们已经开始,但她还生活在从前,我受不了这种从热恋到突然被冰冻了的感觉。

**都市放牛:**一个女人怀念一个男人,必定是那个男人曾经留给她刻骨铭心的记忆,于是就有许多人在失恋以后患上心绞痛。西医治疗原则主要是改善冠状动脉的供血和减轻心肌的耗氧,你可以借鉴。我还有一个偏方:殷勤两钱,改善供血;奋斗四两,减轻耗氧;忘情水煎服。

**水上飞:**我是名28岁的大龄剩女,彪悍的6年相亲史,练就了我一枚淡定的心脏。我45度角仰望天空:为什么我找不到我的菜啊?

**都市放牛:**今年北京的高考作文题是《仰望星空,脚踏实地》,你只知道45度角仰望天空,天上有清炒白云这道菜吗?难道你是幻想着天上能掉馅饼?剩女小妹妹,还要脚踏实地啊,一分耕耘,一分收获。

**小蝌蚪:**从前的三年,背着房贷,加上宝宝的出世,我流浪的念头都只是想想而已。现在房贷还完了,这个念头变得很强烈。

**都市放牛:**有一种男人,总觉得远方有一种声音在召唤自己,于是把流浪想象成浪漫。你知道流浪的本质是什么吗?我流浪过,那是一种吃了上顿没下顿的恐惧。你心中的流浪,只是一种另类的旅行生活方式。我一直在想,你老婆要是也想小资一下,你会怎么想。我不是在扼杀你的理想,而是觉得,我们在服从内心召唤的时候,是不是可以把一些责任也背进行囊。  


## 东东枪乱点鸳鸯谱

东东枪,你好:

我和我男朋友谈了大概两三个月恋爱,感情还不错。我脾气很好,对他更是掏心掏肺,像我朋友说的“你简直把心都挖出来给他看了”。他对我开始的时候也是很好的,每天电话、短信、网上聊天不断。

两个星期前,因为我和朋友出去喝了几杯,他不高兴了,说要给他几天时间冷静。我说我错了,他说他不想迁怒于我,工作压力大,脾气发在我身上不好。叫我忍忍,他还说叫我相信他,他很爱我。于是我们几天都没有联系,我也去了其他地方散心。后来他先打电话来问我在哪里,哄我,叫我原谅他,叫我回家。

回来之后,我发现他和我一起的时候机关,机关这个事情让我疑心很大。后来我就和他闹,他用个小借口搪塞过去了,我也不想追究。可是我的心一直还在猜疑,有天他上班,我问他是不是有其他人了,要么就分手吧,让我好过点。于是他就斥责我,说我多心猜疑,不体谅他。最后说,那你就走吧。我很难过,忍不住第二天还是道歉了,说自己太爱他,想太多了。他后来也哄我,还让我做行程安排,和我迟点放假去旅游。

本来没事了,我也不想继续烦恼,可是我昨天打他手机,刚开始关机,后来开了,但三番五次都不听我电话,也不回我短信。以前他说过他有事很忙的时候就不听电话不回短信,可这个是节假日啊,哪会没空呢?我很崩溃,继续发短信质问他。但他一直没回复。

他这样把我悬在半空中,半死不活地吊着,算什么意思呢?我那么爱他,就能任意作践我吗?爱情没有了,难道最后一点尊严也没有嘛?

期盼得到你的回复意见,因为这段时间我真是要把自己逼疯了。

## 有话好好说

穆念慈,你好:

李宗盛当年有首歌叫《你像个孩子》,歌词中有一看似平实却注定万世不朽的名句——“相爱是容易的,相处是困难的”。

相爱大多风花雪月,相处却是鸡毛蒜皮,可惜,自古以来,不知多少风花雪月都是败在鸡毛蒜皮之下。王子公主今天幸福地生活在一起,谁能保证明天就不会因为谁去交电费谁去送孩子到幼儿园或是谁洗碗洗得多一点而破口对骂起来?

爱情关系中,与种种外伤相比,更致命的是那些无谓的内耗。而内耗通常来自于两个方面:一是猜疑,二是欺骗。说是两个方面,其实不过是一个硬币的两面,一言以蔽之,叫作“不诚信”。

说“恋爱应该以诚信为本”,似乎怎么说怎么像是句笑话,可我却真的一直觉得,最让人轻松愉悦的爱情关系应该是建立在彻底信任的基础上的——完全地相信另一个人对自己好、会为自己着想、不会欺骗自己、不做任何不利于自己的事情。

这种“信任”当然是理想的和谐恋爱上乘境界,但不是每对情侣都能做到的。那么,退而求其次,找一位,能抛却重重纷扰,轻松享受美妙爱情的,至少应该是那些心无挂碍、不拘小节的情侣——这应该算是和谐恋爱的第二境界。

如果这也做不到,那就该落到和谐恋爱的第三重境界——其实,也是大多数恋人力所能及,也最常见的幸福境界——“有话好好说”境界。

什么叫“有话好好说”?就是说,两人之间得建立起良好的沟通模式,这样的话,没有问题时可以减少猜疑、误会等种种内耗,有了

问题时可以两人一起磋商探讨、解决问题。

但在你描述的这段关系中,所谓“沟通”似乎是完全缺席的。你们的交流模式是传统的“闹”VS“哄”模式——在我看来,这恐怕是所有沟通模式中最差劲的一种。

你的“闹”让你弄清楚任何问题了么?他的“哄”向你解释清楚任何问题了么?反正我没看到。“闹”与“哄”只是一个一方不断要挟、另一方不断妥协的老套游戏,让大家越玩越烦,不管是你还是他。你不是已经在游戏中“要把自己逼疯”了么?

其实,你想想看,有什么值得你崩溃、把自己逼疯的事呢?他电话关机、拒绝接你电话——至少,到目前为止,一切确实都来自于你自己的猜疑,你没有掌握任何他的“罪行”,在这样的情况下,乱提“分手”,甚至在自己心中把这些行为上升到什么“作践”的程度,是很没有必要的。

根据我多年的观察分析,恋爱中的姑娘有两大死忌,一忌“怨妇心”,二忌“泼妇脸”。固然,这两路招式倘若使用得当,尺度精准,自有其功效,但即便如此,按照三十六计的分法,也要归入“败战计”之列,非到万不得已还是不要出手得好——你要小心了……

那么,怎么解决?多发扬“有话好好说”的精神。目前来看,你们俩都做得不够好,你是方式有问题——质问猜疑都不是沟通的正确方法;他是态度有问题——偶尔静一静可以理解,但一直拒绝沟通就很不明智。  


穆念慈



ray.hao@126.com